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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 20.07.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:19 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Gerrit Staats
Herr Michael Walkhoff
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz
Frau Heike Wolter

Abwesend:

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer (entschuldigt)
Herr Gilbert Krüger (entschuldigt)
Herr Martin Tiedge (unentschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

5 Bekanntgabe des in der Sitzung des Hauptausschusses gefassten Beschlusses

6 Beschluss zur Auftragserteilung der beiden Toranlagen an der Ost- und Westseite
der Grundschule Kroppenstedt, Dr.-Wilhelm-Külz-Str. 3 in 39397 Kroppenstedt
Vorlage: KRS/100/22-BV
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7 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

8 Annahme von Spenden

9 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Bestätigung der Sanierungsvereinbarung der Umland Wohnungsbau GmbH mit
der Deutschen Kreditbank AG durch den Gesellschafter Stadt Kroppenstedt,
vertreten durch den Bürgermeister Joachim Willamowski
Vorlage: KRS/099/22-BV

13 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

16 Bekanntgabe des gefassten Beschlusses im nicht öffentlichen
Teil

17 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße
Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 8 von 11 Mitgliedern sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
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Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde
Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Bekanntgabe des in der Sitzung des Hauptausschusses gefassten
Beschlusses

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und informiert über den Beschluss zur
überplanmäßigen Ausgabe im Objekt “Alte Schulstraße 17”. Es gab eine Nachzahlung bei
den Heizkosten von rund 4000 EUR. Er führt weiterhin zu den im Hauptausschuss
abgestimmten Maßnahmen aus.

Es findet zur Sache “Alte Feuerwehr” ein Austausch im Gremium statt.
Herr Willamowski wird zukünftig das Objekt selbst regelmäßig kontrollieren und die nicht
benötigten Heizkörper abdrehen lassen.

zu 6 Beschluss zur Auftragserteilung der beiden Toranlagen an der Ost- und
Westseite der Grundschule Kroppenstedt, Dr.-Wilhelm-Külz-Str. 3 in 39397
Kroppenstedt
Vorlage: KRS/100/22-BV

einstimmig beschlossen Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung der Vorlage
aus und verliest den Beschlussvorschlag. Des Weiteren führt er aus, dass die Nutzer damit
einverstanden sind, dass die Zuwegung nur noch von einer Seite möglich ist. Für die
Feuerwehr bleiben zwei Zuwegungen erhalten.

Herr Warnecke gibt zu bedenken, dass auch eine Sprechanlage am Tor vorgesehen ist.

Herr Stankewitz wird dies nochmal in der Verwaltung abstimmen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
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Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 8 Annahme von Spenden
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Vorlagen vor.

zu 9 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert über folgende Sachverhalte.

Wartung in der DRK Begegnungsstätte
Der Vorsitzende informiert über eine Wartungsrechnung im DRK über 500 Euro. Es gab
einige notwendige Reparaturen. Des Weiteren hat Frau Kirchhoff bereits angekündigt, dass
ein Gespräch mit Herrn Dill zu den Heizkosten stattfinden soll.

Mülleimer Hundekot
Die zusätzlichen Behälter sind geliefert worden. Diese werden in den nächsten 14 Tagen
aufgestellt.

DHL Packstation
Der Vorsitzende informiert, dass das Sendevolumen derzeit zu gering ist. Daher wird keine
Packstation aufgestellt.

Ölspur
Herr Willamowski informiert darüber, dass es eine Rechnung über die Beseitigung einer
Ölspur gibt. Es gibt Zeugen und Beweisfotos.

Antrag auf private Stellflächen
Herr Willamowski informiert, dass es einen Antrag auf private Stellflächen im öffentlichen
Bereich gibt. Herr Stankewitz gibt den Hinweis, dass die Verwaltung eindeutig die
Empfehlung gibt, derartige Anträge abzulehnen. Die Stadträte sehen dies ebenfalls kritisch.
Der Antrag sollte daher abgelehnt werden. Es gibt keine gegenteiligen Meinungen.

Antrag Stäbler – Schweine
Hierzu laufen derzeit Abstimmungen zum Thema Löschwasser.

Maßnahme Co-Working-Space
Es gab Probleme mit der Gründung. Hierzu gab es Abstimmungen auf der Baustelle.
Möglicherweise kommen auf die Stadt Mehrkosten zu. Dazu kann noch keine Aussage
getroffen werden.

Maßnahme Friedhof
Herr Willamowski informiert darüber, dass derzeit eine Maßnahme über die ABS-Drömling
läuft. Allerdings dürfen nicht alle Arbeiten durchgeführt werden, da diese nicht in der
Maßnahme beinhaltet sind.

Zu den Ausführungen gibt es keine Rückfragen.
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zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Krüger bekommt das Wort. Sie erfragt, ob auf dem Friedhof noch etwas für die Blumen
aufgestellt wird.

Herr Willamowski kennt das Problem. Allerdings muss er prüfen, wie er es finanzieren kann.

Frau Krüger trägt vor, dass jemand seinen Garten verkaufen möchte.
Herr Willamowski sieht kein Interesse an diesem Grundstück für die Stadt Kroppenstedt.

Herr Warnecke informiert über ein Schlagloch auf der Ortseinfahrt von Egeln kommend
(höhe Kalkweg). Dieses muss vor dem Winter geschlossen werden.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:06 Uhr.

zu 16 Bekanntgabe des gefassten Beschlusses im nicht öffentlichen Teil
Der Vorsitzende gibt die im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt.

zu 17 Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:18 Uhr.

gez. Joachim Willamowski gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


